
1 

令和７年度第２回知立市スポーツ推進審議会 議事録 

 

1. 開催日時 

  令和８年１月１４日（水） 午後３時～午後４時 
 

2. 開催場所 

 スギ薬局知立福祉アリーナ 地下会議室 
 

3. 出席者 

  （出席） 

   鈴木委員、前田委員、手塚委員、坪井委員、木下委員、石原委員、三浦委員、甲斐委員 

  （欠席） 

   山下委員 

  事務局 

   教育部長、生涯学習スポーツ課長、生涯学習スポーツ課長補佐兼スポーツ振興係長、 

スポーツ振興係員 
 

4. 議事次第 

 ・小中学校体育館空調設備設置にともなう設備使用料の策定について 
 

5. 議事要旨 

１ あいさつ 

事務局 （開会あいさつ） 

事務局 ・規則第４条第１項の規定によりまして、会議の取り回しは会長にてお願いし

ます。 

２ 議題「小中学校体育館空調設備設置にともなう設備使用料の策定について」 

会長 ・議題「小中学校体育館空調設備設置にともなう設備使用料の策定について」

を議題とします。事務局より説明をお願いします。 

事務局 （資料説明） 

会長 ・事務局よりご説明いただきました。ご意見やご質問等があればよろしくお願

いします。 

委員 ・使用料は１時間 500 円とのことですが、その徴収の仕方や運用の仕方はどの

ように考えていますか。 

事務局 ・基本的には事前の申請基づき支払っていただくことを考えていますが、当日

現地で急遽使うことになった場合については、後日請求することも考えてい

ます。 

・条例上「１時間 500 円」のため、１分でも使用したら１時間分請求すること

になります。例えば 59 分使用した場合は１時間分、１時間１分の場合は、

２時間分の請求となります。 



2 

委員 ・スイッチは利用団体が入れるとのことですが、利用時間の管理はどのように

考えていますか。 

事務局 ・全小中学校の利用履歴はシステムで管理されます。 

委員 ・町内の公民館のエアコンはコイン式でタイマーが付いています。その方が運

用しやすく、消し忘れの心配もないのでは。 

事務局 ・前提として、今回の空調設備は学校側、生徒のために設置しているものを、

施設開放で利用させていただくというものであり、当初、カード式を検討し

ていましたが、電気系統が別になり災害時に使用できなくなるなどの懸念点

が生じたことから、今回の方式としました。 

・消し忘れの対策については、システム側で管理が可能です。 

委員 ・半面利用の場合についての運用はどのように考えていますか。 

事務局 ・今回の空調は全面の温度調整をするために設置されており、半面等の利用は

考えておりません。 

・試行期間中に利用した団体からヒアリングを実施しており、半面利用の場合

の運用や請求の仕方はヒアリング結果も参考にしながら今後検討していく予

定です。 

委員 ・料金の後日請求は職員の負担が大きいのでは。 

・一定の温度を超えたら利用者の安全のため施設側が空調を入れるといった方

式がよいのでは。 

事務局 

 

・業務としては増えますが、利用団体も限られているので大きな業務負担には

ならないと考えています。 

・４月から運用していく中で、状況をみて運用を見直していくことも必要であ

ると考えています。 

会長 ・他にございませんか。ないようでしたら、議題「小中学校体育館空調設備設

置にともなう設備使用料の策定について」の採決をとります。賛成の方は挙

手願います。 

各委員 （全員挙手） 

会長 ・賛成多数のため議題は可決とします。 

・議題が終了しました。進行を事務局へ変わります。 

３ その他 

事務局 

 

・「市内スポーツ環境の充実」について、第２次スポーツ推進計画が本年度から

始動する中で、スポーツ環境の充実も施策の１つとなっています。 

・市内スポーツ施設は老朽化が進む一方、新設は難しい状況であり、既存施設

のリニューアルをしながら、スポーツ環境を充実させていくために、来年度

より「スポーツ施設整備計画」のようなものを策定したいと考えています。 

事務局 

 

・以上を持ちまして、令和７年度第２回知立市スポーツ推進審議会を終了いた

します。ありがとうございました。 

－以 上－ 


